

金水区投资兴建网上审批监察系统

94项审批事项实现网上办理

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王璐洁)政府高效有多高?金水区行政审批服务中心窥见一斑。比如,开一张个人“失业证”,从提交申请到打印成证,只需轻点鼠标,用不了5分钟就能办好。

行政审批的快捷让太多的居民受益。办理卫生许可证、准生证等等,都比以前简单方便多了。金水区投入使用的网上审批及电子监察系统就像强劲的引擎,驱动着行政审批工作迈进“快车道”。

近年来,为强化电子政务,促进源头防

腐,金水区投资349万元建设了网上审批及电子监察系统,于今年7月份初步建成并投入使用。

“系统实现了政府审批服务和行政监察手段的电子化,已成为我区建设法制、服务、效率型政府,优化政务环境的新型载体和平台。”区审批中心负责人说。据了解,目前,全区130项审批事项中,除因垂直专业办件系统和个别项目特殊环节要求的36项外,已有20个职能局委的94项审批事项实现了全程网上办理。网上审批电子

监察系统的建成实现了“政务公开、网上审批、电子监察、数据共享、服务平台”五大功能。办理各项业务只需登录金水行政审批服务网进行注册提出申请,工作人员即可根据数据材料对申请进行审核、批注审批意见,办理人只需携带原始材料到大厅领证。

网上审批及电子监察系统的使用实现了审批三级互动,资源共享。区、镇办、村组(社区)相关工作人员可直接登录网上审批系统进行审批事项的前置录入和汇总,采集

的数据可通过网上审批系统实现部门之间互通、流转和上报,形成资源共享。系统引入标准化管理模式,对所有网上审批事项进行梳理,科学设定审批时限和流程,确定每一审批环节的责任人、权限以及办结时限,进行全程网上公开、公示,办事人可随时登录注册账户查询。

审批监察多系统集成应用,实现了网上咨询、申报、审核、流转、审批、查询,具备实时监督、信息服务、投诉处理、统计分析、绩效评估、预警纠错六项功能。

区街动态

管城评议基层站所行风

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡斯)“辖区银行少,窗口少,办事的人太多,排队等待时间太长。”昨天,管城区二里岗办事处20个基层站所负责人向党员代表、人大代表、政协委员和商户代表述职述廉,当场进行评议,认真查找自身政风行风建设方面的问题,提出切实可行的整改措施。

为进一步加强机关干部

作风建设,管城区纪委从9月初开始,对全区200多个派出所、工商所、地税局等基层站所进行为期一个月的民主评议活动。围绕关系群众切身利益的重点、焦点问题,被评议单位的负责人逐一进行详细答复,畅通群众诉求表达渠道,加大整改落实力度,营造学、争、比、赶、超的良好氛围,提高机关效能建设水平。

金水开通短信普法平台

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 范青)“畅通郑州要求驾驶员抵制:酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车、超员/超载等六大危险驾驶行为。”这是金水区依法治区办公室利用手机普法短信宣传平台,为广大干部职工、居民群众发送的普法短信之一,也是金水区探索普法宣传教育的一次新尝试。

今年是“五五”普法规划的总结年,结合区情实际需要,金水区推出新的普法形式,利用手机短信流速度

快、扩散范围广、易看易学的特点,以及一传十、十传百的扩散功能,开通干部职工、居民群众手机短信普法平台,运用通俗易懂、简洁精练的语言,以“五五”普法相关知识、实用性法律条文为主要内容,定期将一些具有警示性、提示性的普法短信发送给全区各级领导干部、公务员、居民群众。金水区将进一步扩大普法短信的发送范围,加强分类整理,针对不同的对象编制不同的短信内容,尽量让更多的群众享受到便捷、实用的普法短信服务。

建设路办事处

做大招商引资蛋糕

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 蔡剑锋)建设路街道办事处以总部经济、楼宇经济为重点,大力发展第三产业,加大招商引资力度。

办事处依托纺织产业园、机械加工园,重点引进大型纺织、机械装备制造等企业;依托前进路、伏牛路,引导知名餐饮企业和个体特色餐饮业入驻;依托波奥大厦、广安大厦,发展楼宇经济、总部经济项目;依托华亚广场、五一广场,大力发展第三产业。

该街道建立项目信息源管理制度,对辖区楼宇公司进行摸底排查,登记造册,完善辖区楼宇经济台账,全面及时了解企业经营状况。利用辖区闲置资源,拓展招商引资工作。

该街道加强专业招商队伍建设,抽调5名素质高、业务精、能力强的同志成立专门的招商小分队,奔赴江苏、山东、四川、重庆等地,按照“东引西进”战略要求走出去定向招商。

迎宾路办事处

加快社区城市化步伐

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 邹复光 韩军胜)惠济区迎宾路街道办事处“英才社区”、“桂圆社区”近日成立,13个居民小区的2500多户居民共计7600多居民有了“家”。

惠济区迎宾路街道办事处辖区位于郑州北城区,人口构成多为农村村民,基本实行村民自治管理。近年来,随着我市“北移东扩”战略实施和城市化进程加快,迎宾路街道办事处辖区房地产开发

红红火火,住宅小区不断成熟壮大,城市户口居民人数猛增,原有的村民自治管理已不能满足实际需要,城市基层服务机构设置滞后,给居民办事带来不便。

为了填补社会管理和公共服务空白,推进我市郊区农村城市化建设,迎宾路办事处根据有关法规,按照社区的范围、要求和居民自治原则,成立“英才”、“桂圆”两个社区,对过去的农民实行城市化管理。

将志愿服务进行到底

本报记者 郑磊 文/图



哪里发生灾情,他都会第一时间赶赴现场,留下其志愿者服务的身影;多年来省吃俭用,却倾尽家财资助助学……他就是被评为“感动中原十大人物”、被誉为“中华慈善大使”的赵俊方。

“国家有难,匹夫有责,这次去舟曲就做好了最坏的打算,还给人留下了遗书。”昨日上午,一见面,赵俊方就对记者侃侃而谈,从支援汶川到援助玉树,再到奔波舟曲,老赵始终

没闲着。这不,刚从舟曲回到郑州,就立马参加大型公益歌曲《你好,河南》录制,忙得不可开交。“其实我对生活要求很简单——温饱就行。”提起多年的志愿情结,老赵平静地说,自己平时连菜都舍不得吃,但说起资助助学的事儿,他从不含糊:靠自己在窑场打工挣的血汗钱,多年来无偿资助20多位贫困生,其中14人已考上清华、北大等著名学府。

赵俊方告诉记者,自己从事志愿

者、慈善行业机遇偶然。他有一次从电视里看到一则消息:一名高三学生酷爱音乐,想考艺术院校,不料母亲和弟弟先后得了重病,花光了积蓄,无奈之下他只得辍学。赵俊方看后很着急,之后便瞒着家人,拿走了给儿子办婚事的3500元钱,骑车几十公里来到学校……从那时起,在赵俊方的心头,挥之不去的助学情越燃越旺。

为了给贫困生寻找更多资助,赵俊方多次奔波在郑州、安阳、洛阳等地爱心募捐。在他一次次呼吁下,许多好心人向贫困生伸出关爱之手,这让赵俊方倍感欣慰。在赵俊方收到的信中,有一封是洛阳市一名普通工人写来的:“我是一名工人,虽然收入不是很高,但我也很想资助一名失学的孩子,特别是孤儿。”像这样的来信还有几十封。“把物质生活压榨到最低点,把助学能量释放到最高。”这句话成了老赵的座右铭。

“赵老师是贫穷的,但也是富裕的,他有一颗太阳般的心,让人炽热灿烂。”受助者邱峰说。而当记者要求赵俊方写字时,他用歪歪扭扭的笔迹缓缓写下:“我是一个普通人,但会将志愿服务进行到底。”



文化墙扮靓建筑工地

第二届中国绿化博览会于9月26日至10月5日在省会郑州举办。二七区五里堡街道办事处加大宣传力度,协调在河医立交桥西边建起8米高、100余米长的“绿博文化墙”,对本届绿博会的主题、内容、规模、位置等情况进行了宣传,既美化了建筑工地,又向市民宣传了绿博会的相关知识。

本报记者 安群英 摄

爱心救助特困病人

本报记者 陈亚洲 通讯员 王荣安 牛欣

9月9日上午,在上街区人民医院住院部内科病房,当医院领导把全院职工捐助的4800元“救命钱”送到病人吴定国手中时,躺在病床上的老吴感动得泣不成声。

66岁的吴定国是巩义市米河镇石村四组农民,今年8月因突发脑梗塞住进上街区人民医院,经医护人员及时抢救治疗脱险。细心的内科主任赵阳普发觉吴定国夫妇整天愁眉不展,经询问才知吴定国共有三女一子都患了尿毒症,两女一子已相继去世,小女儿住院需要换肾,家中债台高筑,只剩下3孔窑洞。其间,当地民政部门给予了救济,但杯水车薪。禹荣花每天只吃馍不吃菜。内科主任赵阳普就发动全科同志为老人捐款1000多元,帮助老人暂缓燃眉之急。后来他向院领导反映了吴定国的情况,院里向干部职工发出了“凝聚人道力量,关爱特困病人——捐助内科病人吴定国倡议书”。

9月9日上午,全院医务人员为吴定国老人捐款4800多元。一些住院病人家属听到捐款的消息后,在医护人员的义举感染下,也把自己的捐款送到吴定国的病房。

六旬大妈热心公益

本报记者 杨学栋 实习生 许子涵

汝河西路8号的卧龙花园广场,每天晚上,一群老年人在那儿载歌载舞,其中领舞大家跳舞的老年人名叫高玲,她在社区可是个名人。

今年57岁的高玲,是绿东村街道卧龙社区居委会主任。她热爱文艺,业余时间生活广泛,爱好文艺的她就萌生了组织一个文艺宣传队的想法。于是,她就联系了小区内的几个文艺爱好者,在2007年成立了卧龙社区文艺宣传队,并担任队长。

文艺宣传队节目以民族舞蹈为主,但参与的队员大都没有舞蹈基础,高玲便担当起了老师的角色,每天上网搜集资料,琢磨舞蹈动作,熟练掌握后再教给大家。每天吃过晚饭,高玲就去社区广场布置当天的活动,一心扑在社区文艺宣传工作上。“举办这些活动既让居民健康快乐,又给社区群众带来了快乐,很值得。”高玲说。

在高玲的带领下,宣传队经常参加文艺演出,在一些电视台开展的社区唱歌、舞蹈大赛活动中也有精彩的演出,还曾在全国中老年才艺之星展示中获得歌舞类亚军。至今,文艺宣传队演出几十场次,受到辖区群众的热烈欢迎。

高玲是一个热心社区工作和公益事业的人,她主动要求管起了社区的琐事。有一次,一住户家自来水管断裂,她迅速联系物业进行修补,一上午来回上楼好几次,帮住户解决了困难。

据社区工作人员介绍,为把文艺宣传队办得更好,高玲参加了老年大学的乐器班、舞蹈班,一边排练,一边学习。

夫妻拌嘴遗忘钱款 巡防队员现场守护

本报记者 郑磊 通讯员 翟培江

夫妻俩因生活琐事拌嘴,一时大意将万元现金遗忘在轿车内,车门未上锁就离去;幸亏细心的巡防队员发现,轮流现场守护,直至车主现身。

昨日清晨,花园路巡防队员孔冰、俞临琪巡逻到纬五路13号院时,突然发现一辆银灰色现代轿车右侧车窗未关,车内也没有人,副驾驶座上有一黑色纸袋,车后座上放着一些月饼水果礼盒。巡防队员询问院内居民,无人知晓车主芳踪,担心车内物品丢失,又不方便私自查看,队员们只好轮流守护现场。上午10时许,一男一女先后来到车边,并拿出车钥匙准备开车,队员赶紧上前核实身份。车主王先生一听脸色大变,急忙打开车门查看,当他看到副驾驶座上的纸袋里一沓钱分文未少时,这才松了口气。

原来,纸袋内放有一万多元现金,是他准备去买电脑和电视所用。早上夫妻俩出门准备先看望双方老人,给老人送礼物后再去买东西,谁知途中二人因生活琐事拌了几句嘴,之后双方都很生气,王先生到地儿后搬起礼物就上了楼,妻子也赌气一走了之,俩人却忘记了锁车门,万余元现金也落在了车上。

金水区开展医疗生育保险

本报讯(通讯员 李飞)近日,金水区社保中心采取各种形式宣传生育保险政策,在全市各县区中率先开展医疗生育保险。

今年以来,金水区为了使辖区内参保单位职工尽早享受生育保险待遇,区社保中心积极协调郑州市医保中

心,完善工作流程、精心制定征缴计划,大力开展宣传,鼓励各单位积极参保,更好地为辖区内女职工服务。自2010年9月起,凡在金水区参加职工基本医疗保险的企业单位职工均可申请缴纳郑州市生育保险,享受郑州市生育保险待遇。

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘瑞)“住进新房后,我连睡觉都感觉安稳多了。”每每说起政府帮自己建的新房屋,惠济区新城办事处贾河村村民刘铁强都难掩激动之情。

刘铁强的妻子因智力障碍干不了重活,孩子刚刚上中学,家里全靠他平时种菜的微薄收入维持营生。以前的老屋破损严重,每逢大风大雨全家人都提心吊胆。危房帮建工程中,惠济区政府出资2.38万元帮他建起了新房,后来

又为他们家办理了低保。现在刘铁强一家人住在面积80平方米的新房中,每月还能领到近400元的低保金。

近年来,惠济区在解决民生问题方面,不断加大投入力度,教育、医疗、劳动保障等一系列民生工程让辖区居民切实尝到了甜头。其中的危房帮建工程,解决了全区特困无房户住房问题,实现特困群体“居者有其屋”。

惠济区专门制定了农村危房户房屋帮建工作实施方案,由政府出面

与各镇(办)签订了目标责任书,两级财政共同出资实施。全区共排查出各类危房400多户,除去有能力自建的外,财政出资对100多家特困户按每家帮建60平方米、每平方米400元的标准,直接进行建房款补助。据悉,惠济区危房帮建工程启动后,前后总计投入资金234万元,为全区100多家最困难的危房户新建或改建了住房,不少家庭的生活状况得到改善。辖区出现的群众来访中,特困群体所占比例

明显下降。危房帮建工程实施以来,一些特困群众住进了政府帮建的新房,重新树起了生活的信心,把精力投入到了蔬菜种植等农副产业中,实现了安居乐业。特困危房户王聪秀老人的老伴去世早,自己一个人带着孩子生活,日子过得很艰辛,危房帮建工程中,政府给她盖了三间崭新的平房,解决了后顾之忧。王聪秀努力种菜营生,使一个困顿的家重新回到温馨状态。

惠济区234万元助危房户建新家

实现特困群体“居者有其屋”